

...Звонкие удары городошных бит были слышны почти от самого выхода из станции метро «Партизанская». Я с удовольствием шел на уютную, старенькую площадку стадиона «Вымпел». Знал: встречу симпатичных людей, лучших городошников столицы.

25 июля они отправятся в красивейшие места - Вятские Поляны, что в Кировской области. Там попытаются обыграть соперников из разных областей и краев России, чтобы завоевать чемпионский титул. Лично-командные соревнования продлятся неделю.

А на «Вымпеле» земляки стремились максимально приблизить тренировки к ответственным состязаниям. Последние прикидки и притирки, окончательное формирование состава. Городошники из клубов «Торпедо», «Красный Октябрь», «Север», «Измайлово» мечтали пробиться в сборную Москвы.

- Пока мы еще в поиске, хотя уже могу обозначить контуры команды, которая отправится на первенство России, - делился секретами в подготовительной паузе играющий тренер Геннадий Скатков, к слову, 24-кратный (!) чемпион Москвы. - Это титулованные городошники: Михаил Проц, Алексей Елисеев, Сергей Снякин, Алексей Ремизов,

ПОКОРИТСЯ ЛИ ПУЛЕМЕТНОЕ ГНЕЗДО?



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Игорь Сороковых, совсем юный 17-летний Саша Никонов, впервые участвующий в столь ответственном турнире. Еще на одно вакантное место претендуют Евгений Корнеев, Алексей Халин и Михаил Суворовцев. Вот сборы и определят, кто из данной тройки поедет в Вятские Поляны.

Оказывается, городошники тоже должны сыграть на тренировках, чтобы в официальных соревнованиях предстать единым ансамблем, где каждый знает свой маневр.

- А как же иначе?! - восклицает старожил сборной Москвы Михаил Проц, уделивший время для общения с корреспондентом «МС». - Вот сейчас определимся с забойщиком команды, который без сучка и задоринки разобьет «пушку» и «вилку» (городошные фигуры). Второй номер коллектива постарается четко расправиться со «звездой» и «стрелой» и так далее.

Реально ли стать чемпионами России? Реально. Соперники, правда, сильны. Фа-

вориты наряду с нашими земляками - городошники Свердловской области, Нижнего Новгорода, Краснодара. Кстати, столичные мастера еще ни разу не завоевывали командное «золото» - пять раз «серебро», четырежды «бронзу». В общем, есть к чему стремиться.

- Очень многое будет зависеть от выступления юноши, его включение в состав стало обязательным для всех команд, - поясняет Михаил Проц. - Понятно, для развития,

популяризации нашего вида спорта это просто необходимо, без должной подпитки талантливой молодежью городки умрут. В прошлом году юноши слабо смотрелись. Представьте, надо было выбить всего один городок в «письме», и мы - чемпионы. Не смог наш паренек справиться с задачей... На сей раз, думаю, осечки не произойдет, Саша Никонов обязательно нас порадует.

Сам будущий триумфатор отчаянно выбивал одну фигуру за другой. Городки после попадания в них битой разлетались в стороны.

- Пока волнения не ощущаю, - признался Саша. - Надеюсь, хладнокровие не покинет меня и во время соревнований, хотя впервые еду на чемпионат России. Очень хочу помочь команде завоевать главный титул, а в личном турнире выполнить норматив мастера спорта. Верю, рука не дрогнет.

Что ж, московские поклонники старинной игры ждут от своей сборной успеха. А сотрудники Москомспорта, по словам самих городошников, сделали все зависящее для достойного выступления мастеров на площадках Вятских Полян. В частности, оплатили спортивные сборы на стадионе «Вымпел», где команда тщательно готовилась к ответственным соревнованиям, проведя туда и обратно, проживание и питание в гостинице. Условия созданы неплохие, теперь ждем побед!

СМ ТАБЛО

В ЛУЖНИКИ - ВСЕ ФЛАГИ МИРА

На площадках главной спортивной арены страны открылся 1-й фестиваль юных соотечественников (возраст 13-18 лет), проживающих в странах ближнего и дальнего зарубежья, приехавших в нашу столицу по приглашению московского правительства. На торжественной церемонии открытия выступил мэр Юрий Лужков, приветствовавший участников форума из 24 стран мира. Он, в частности, отметил, что у российской столицы накоплен огромный опыт проведения подобных состязаний, и за их организацию можно быть спокойным. Например, футболисты сыграют на поле северного ядра Лужников, легкоатлеты примут участие в соревнованиях на главной арене, шахматисты померяются силами в тиши клуба имени Тиграна Петросяна. Матчи по настольному теннису пройдут в здании спорткомплекса «Чертаново».

Дружеские соревнования по нескольким дисциплинам между юными москвичами и их соотечественниками из других стран продлятся до конца текущей недели.

НАДЕЖДЫ ЮНОШЕЙ ПИТАЮТ...

А в подмосковном поселке Красная Пахра стартовал увлекательный турнир на Кубок молодежной баскетбольной ассоциации - «Олимпийские надежды». Лидерство, как и ожидалось, захватили более подготовленные в спортивном отношении москвичи. Так, юноши известного в столице клуба «Тринта» с четырехкратным преимуществом - 80:20 победили сверстников из Челябинска, а девушки из команды «Глория» столь же легко одолели школьниц из Новосибирска.

С ВЕТЕРКОМ ПО ТРЕКУ

Набирает темп первая летняя спартакиада молодежи России, в которой заглавные роли играет столичная молодежь. Соревнования велосипедистов состоялись на старейшем в стране тульском велотреке. И питерская команда во главе с олимпийским чемпионом Михаилом Игнатьевым (да, в состязаниях участвуют порой титулованные атлеты) схлестнулась с четверкой москвичей, возглавляемой чемпионом мира и Европы Александром Хатунцевым. Зрелищная командная гонка преследования (всего 12 кругов по треку) завершилась победой наших земляков. В спринте москвичи и вовсе заняли весь пьедестал - Денис Дмитриев, Павел Носков и Михаил Шихалев.

В бассейне Ханты-Мансийска не было равных столичным девушкам синхронное плавание, которые, как всегда, с блеском продемонстрировали зрителям свою программу. Таким образом, молодежная сборная Москвы лидировала в командном зачете, опережая ровесников из Центрального федерального округа и Поволжья.

ЛОШАДЬЮ ПРЫГАЙ

Конно-спортивный комплекс «Битца» снова принимал мастеров конкура, соревновавшихся в преодолении препятствий. Для шестилетних лошадей и их наездников планку установили на высоте 130 сантиметров, конячий годом старше пытались прыгнуть десятью сантиметрами выше. Успех сопутствовал Александру Беликову и его семилетней кобылке, быстрее и чище всех преодолевших дистанцию.

БАСКЕТБОЛ НА БЕТОНЕ

У наших уличных гулливеров появился шанс стать сильнейшими на планете. Для этого они отправляются в Венецию, где в ближайшие выходные поспорят за Кубок мира. Соперники россиян - американцы, французы, аргентинцы, словенцы, хорваты. И, конечно, хозяева асфальта - нет, бетона - итальянцы.

- Да, именно на таком покрытии пройдут эти жесткие по форме и содержанию матчи, - рассказал корреспонденту «МС» тренер нашей сборной Владимир Литвинов. - В составе команды москвичи - Константин Новиков, Роман Евсеев, Сергей Егорченков и краснодарец Иван Майоров. Боймся ли соперников? Нет, конечно. Даже рассчитываем на приличный результат, ведь в сборной собраны лучшие стритболисты.

На состоявшейся по этому случаю пресс-конференции президент Ассоциации уличного баскетбола префекта Центрального административного округа столицы Сергей Байдаков, в частности, заметил:

- Наш вид спорта нынче едва ли не самый массовый не только в Москве, но и в стране, на улице в баскетбол играют десятки тысяч ребят и девушек. Вот почему остро стоит проблема строительства бас-

кетбольных центров. Мы планируем в ближайшие пару лет возвести отличного качества площадки в районах Замоскворечье, Таганский, Пресненский и Мещанский. Как за счет бюджетных средств, так и с помощью спонсоров.

По словам Байдакова, уличный баскетбол имеет корни не только на территории Центрального округа столицы. Недавно, к примеру, зрелищные баталии с привлечением немалого количества молодежи провели в районе Выхино-Жулебино. В Приволжском и Южном федеральных округах уличный баскетбол тоже стал весьма популярным.

Прелесть такой забавы трудно переоценить: ведь не все юноши и девушки могут попасть в специализированные спортивные школы. А на улице принцип равноправия: играет при желании каждый и побеждает прежде всего дружба.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

СУДЬЯ СПЛАВИЛ СПАРТАКОВЦЕВ В ТОМСКЕ

Ведущие клубы - чемпион страны «Ювентус», а также «Лацио» и «Фиорентина» - решением федерального суда Италии дисквалифицированы и отправлены в низшие лиги. К «Милану» отнеслись мягче, оставив его в классе сильнейших, но лишив возможности выступать в очередном розыгрыше европейской Лиги чемпионов. На весьма продолжительные сроки отстранены от судейства некоторые итальянские рефери.

Все это к тому, что в российском первенстве, также не лишено метастаз коррупции, ничего к лучшему, по сути, не меняется. Ситуация, на мой взгляд, только усугубляется. Поводом для подобных выводов стала, например, работа судьи Кулалаева из города Волжский в поединке «Томи» с нашими земляками из «Спартак».

Если в первом тайме арбитр придумал только предупреждение форварду Павлюченко, то во втором он также абсолютно не по делу нарушил правила как раз против спартаковца, а не

Скандал в итальянском футболе, связанный с договорными матчами, подкупом арбитров, финансовыми махинациями в процессе купли-продажи игроков, неуплатой налогов, имел в конце минувшей недели логическое завершение.

наоборот) снова показал «горчичник» москвичу. Удаление. Хозяева поля, однако, и в численном большинстве никак не могли забить «красно-белым», тогда арбитр Кулалаев «организовал» пенальти в ворота гостей. Счет стал ничейным - 2:2.

Говорят, с представителем футбольной фемида основательно поработали в перерыве встречи. Не хочу в это верить. Скорее всего здесь имеют место непрофессионализм и предвзятость вкуче. Однако такая «работа» арбитра, на мой взгляд, должна получить должную оценку в Российском футбольном союзе. Пора строже разбираться с судьями, которые негативно влияют не только на качество игры, но и на ее результат.

Что ж, «Спартак» незаслуженно потерял два очка в неплохо сыгранном спектакле. А земляки из «Локомотива» набрали шесть баллов из шести в последних двух турах. Сначала они в добротном стиле обыграли «Тонущих» на дне турнирной таблицы динамовцев - 2:0, затем в гостях одолели другого аутсайдера, «Шинник», - 3:1. Теперь и «Локо», возможно, присоединится к чемпионской гонке. Очень даже неплохая игра команды тому подспорье.

На момент, когда этот материал готовился к печати, чемпионы страны, армейцы, утратили лидерство в первенстве, так как «Спартак» из Нальчика разгромил в гостях «Сатурн» - 4:1, набрал

24 очка и вышел на первое место. А ЦСКА еще предстояла встреча в Питере с «Зенитом». Кстати, подопечные Валерия Газзаева показали мне слишком инертными, даже безразличными к исходу домашнего матча с «Ростовом», результатом чего стало поражение со счетом 1:2. Вот уж действительно, футбол непредсказуем... Характер проявили торпедовцы, отобравшие очки у одного из лидеров - «Рубина» на его поле - 1:1.

Другие результаты тура минувшего и нынешнего: «Москва» - «Зенит» - 0:0, «Спартак» (М) - «Шинник» - 3:1, «Крылья Советов» - «Амкар» - 6:1, «Луч» - «Сатурн» - 2:0, «Спартак» (Нл) - «Томь» - 1:0, «Амкар» - «Луч» - 0:0, «Ростов» - «Крылья Советов» - 2:2.

Футбольный клуб «Москва» в гостевом матче европейского турнира «Интертото» сыграл вничью - 0:0 с немецкой «Гертой». В ответном поединке, который пройдет в российской столице, нашу команду устроит победа с любым счетом.